

精细市容管理 守护城市之美

中原区开展夜间建筑垃圾清运专项整治行动

本报讯 为进一步完善建筑垃圾管理体制,建立从源头产生到末端处置全过程管控体系,推动郑州市建筑垃圾处置管理工作再上新台阶,10月21日晚,中原区城市管理局开展夜间建筑

垃圾清运专项整治执法行动。

此次行动紧扣辖区内管理现状,将执法力量深入在建工地,对建筑垃圾产生的源头进行了严格督查,明确要求所有建设单位与施工单位必须规范

设置围挡,严禁密封不严、车轮带泥或未经审批的车辆上路,切实把好“出场关”。执法人员对工地车辆进行了检查,发现车辆手续均齐全,驶出工地的运输车辆平厢装载、车身整洁、

密闭运输、无污染路面等现象,无违规清运情况。

下一步,中原区将继续深化建筑垃圾清运管理的规范化建设,强化日常管理与建立长效机制相结合,形成科学高效的监管

机制,加大建筑垃圾排放工地的处置方案报备、现场勘查、电子围栏确认、巡查执法等工作的力度,引导清运单位自觉遵守规定,共同参与扬尘整治。

记者 唐善普 通讯员 梁钰琪

建设路街道

多措并举开展消防安全知识宣传

本报讯 秋季是火灾事故高发阶段,为提升辖区群众消防安全意识,近日,中原区建设路街道多措并举开展消防安全知识宣传。

街道联合中原区消防救援大队开展夜间小区电动车飞线充电检查,针对排查中发现私拉电线安装插头插座、违规停放电动自行车等行为的住户进行入户劝导,引导住户规范停车、安全充电,禁止占用、堵塞消防通道等行为。同时,向小区居民普及讲解了电动自行车着火原因、扑救方法等知识。

组织网格员通过摸排式开展对居民进行消防安全知识宣传,介绍了消防安全相关的法律法规。同时张贴安全宣传单,提醒辖区居民做好秋冬季防火防灾工作。街道邀请中原



区消防队宣讲员对辖区企业商户开展消防知识培训,通过分析真实案例,让从业人员了解火灾发生的常见原因和预防措施。掌

握基本的消防灭火及防火知识,提高了自防自救能力,增强了消防安全意识。

记者 唐善普
通讯员 刘璐 文/图

秦岭路街道

网格长及时消除安全隐患

本报讯 近日,中原区秦岭路街道六厂前街社区的网格长们在网格内进行巡查,发现六厂前街60号楼前停车区域内有一棵死树,不仅影响了小区的环境美观,更存在着一定的安全隐患,随时可能在风雨等外力作用下倾倒,对车辆及居民的生命财产安全造成威胁。

网格长立即联系物业人员,物业人员迅速携带专

业工具赶到现场,对死树进行铲除。经过2个小时的努力,死树被顺利移除,停车区域又恢复了往日的整洁与安全。

网格长的认真负责和物业人员的高效行动,充分体现了他们对社区居民的关心和爱护,用实际行动诠释了责任与担当。

记者 唐善普
通讯员 胡培菊

三官庙街道

开展消防安全集中检查

本报讯 近日,中原区三官庙街道郑煤机社区工作人员联合社区民警深入辖区学校和企业开展消防安全集中检查行动,切实增强辖区内群众的消防意识,筑牢坚实的安全防火墙。

灭火器的压力是否正常?消防水带是否完好无损?消防栓的阀门是否开关灵活?……检查人员对这些细节都一一进行了严格的检查。对于检查中发现的消防隐患,当场提出了明确的整改意见,要求被检查单位限期进行整改。在检查现场,工作人员用通俗

易懂的语言向学校及企业的工作人员详细介绍了消防安全的重要性。从火灾的危害到预防火灾的方法,从日常的消防注意事项到火灾发生时的应急处置流程,民警进行了耐心讲解。同时还发放了宣传资料,讲解各种消防知识和应对危险的方法。

此次集中检查和培训活动,进一步提高了学校和企业的消防安全意识,工作人员表示会将消防安全意识融入日常工作中,以实际行动筑牢消防安全墙。

记者 唐善普
通讯员 李银漫

绿东村街道

做好网格巡查 遏制违建行为

本报讯 违建治理既是提升城市“面貌”和总体治理水平的文明工程,也是解决民众急难愁盼的民生事件,中原区绿东村街道陇南社区积极开展违法建设排查,坚决遏制各类新增违建,着力打造有序、安全、和谐社区。

陇南社区依托街道主题网格日,组织辖区网格员、志

愿者、巡防队员等,利用线下发放宣传单和楼院广场座谈讲解,利用线上发送相关法律法规政策等形式,耐心向居民普及违建种类、危害性、控违拆违重要性以及相关法律法规政策,同时鼓励居民积极举报辖区内新增违建,让“不敢违、不想违、不愿违”的意识深入人心。

同时,社区以网格化管理推进违建巡查常态化,动员网格员长、党员力量加入巡查工作,及时制止巡查中发现的新增违建,并上报街道执法部门发放限期拆除通知书,做到第一时间发现、制止、查处,坚决将违建遏制在萌芽状态。

记者 唐善普
通讯员 芦夏蔚

中原西路街道

增强防灾意识 提高自救能力

本报讯 近日,中原西路街道万达社区举办了一场内容丰富、形式多样的防灾减灾主题活动,旨在广泛普及防灾减灾知识,为社区居民的生命财产安全提供更加坚实的保障。

社区网格员精心布置了多个宣传区域,包括防灾减灾知识展板区、应急救援演示区、互动问答区等。通过悬挂横幅、播放防灾减灾专题视频、发放宣传手册等多种形式,向居民全面介绍了地震、火灾、台风等常见

自然灾害的预防措施、应急避险技巧及灾后自救互救方法。此外,社区还设置了模拟逃生演练环节,引导居民在模拟的灾害场景中学习正确的逃生路线和自救方法,极大地提升了居民的应急反应能力和心理素质。

活动普及了防灾减灾知识,在居民心中树立了“安全第一,预防为主”的理念,有效提升了社区的整体防灾减灾能力。

记者 唐善普
通讯员 陈烁妍

棉纺路街道

排查餐饮油烟 让城市“烟火”更清新

本报讯 近日,中原区棉纺路街道天汇北社区针对辖区餐饮店使用油烟净化装置的情况进行集中专项检查,防止餐饮商铺油烟直排问题的发生。

本次行动以检查餐饮店铺油烟净化设备的使用和清洗维护为重点,认真核对油烟净化装置定期维护清洗记录台账。将辖区内产生油烟

较大、超期未清理以及群众反馈较为强烈的餐饮单位作为重点排查对象,对发现整改不到位、问题不断反弹、多次督促不落实的,进一步细化检查标准,增加检查频次。同时提醒餐饮店老板安全用火、用电、用气,避免出现安全隐患,以及夜间经营避免噪音扰民。截至目前,共检查辖区餐饮店20家,其

中1家商户油烟净化装置未及时清理维护,现已督促整改完毕。

下一步,天汇北社区将加大辖区餐饮门店巡查力度,配合执法部门定期开展“回头看”,将餐饮油烟管控工作做实做细,净化城市环境,让城市“烟火”更清新。

记者 唐善普
通讯员 贾郁洋